

同迎新春

纽约庆祝中国新春



近日,纽约哈得孙城市广场举行一系列中国春节庆祝活动。活动期间,除了中国特色的商场装饰,广场还为纽约新地标建筑“Vessel”点亮“中国红”,并举行贴春联、发红包等一系列活动,让民众感受到中国年味。图为1月22日,在纽约哈得孙城市广场,演员在中国春节庆祝活动上表演舞狮。

新华社发

越南民众迎新春



春节是越南重要的传统节日。临近春节,人们开始选购年货,迎接新春。图为在越南首都河内,一位老人写“福”字。

新华社发

大熊猫“如意”“丁丁”在俄罗斯迎春节



春节临近,俄罗斯莫斯科动物园的熊猫馆舍也被中国红装扮起来。树枝上挂满了红包,一只只红灯笼迎风摇曳,舞狮和中国龙的图画格外引人注目。在这里,中国大熊猫“如意”和“丁丁”即将第一次在俄罗斯过春节。21日,莫斯科动物园特意为两只大熊猫准备了“新春大餐”。等待“如意”的是一个由冰块、苹果、胡萝卜和葡萄做成的“蛋糕”,“丁丁”获得的是“水果串”和由冰块、水果做成的“圣诞树”。“丁丁”起初还有一些害羞,好奇地看着周围的新装饰,不一会儿就拿起“水果串”开始吃。“如意”大胆一些,在馆舍内的木桥上好奇地稍作停留,就直接躺下抱着“蛋糕”开始享受。

现场民众纷纷给大熊猫拍照,时不时对着可爱的大熊猫发出一阵阵笑声。莫斯科市民斯特兰娜说,她这是第二次来到莫斯科动物园看大熊猫了,“它们太有趣了”。市民玛格丽塔说,祝愿两只大熊猫新年快乐。

雌性熊猫“如意”2016年7月31日出生于中国四川雅安碧峰峡基地。雌性熊猫“丁丁”2017年7月30日出生于中国四川卧龙神树坪基地。按照中国野生动物保护协会与莫斯科动物园签署的协议,去年4月29日,“如意”和“丁丁”抵达莫斯科,开启为期15年的旅居生活。

“如意”和“丁丁”身体棒、心情好,正在这里茁壮成长。“动物园园长斯特兰娜·阿库洛娃告诉记者。阿库洛娃说,两只大熊猫的性格不同。“如意”非常活跃,是个快乐的小伙子,会主动和游客打招呼。“如意”的智力也超过了我们的预期。现在我们试着让它学画画,教它握住画笔。”大熊猫不仅吸引了众多游客前来动物园,在动物园开设的网络直播上,观看大熊猫的人也很多。

阿库洛娃说,园方专家非常关注两只大熊猫,每月定期与中方沟通。两只大熊猫很喜欢莫斯科的气候,也很喜欢雪。近日,两只大熊猫称了体重,“丁丁”有70公斤重,“如意”的体重达到107公斤。

中国驻俄罗斯大使张汉晖当天也到动物园看望了两只大熊猫。他说,大熊猫已经适应了莫斯科的生活,并赢得民众的关注与喜爱。同时,它们也在履行着自身使命,为增进中俄两国人民的友谊贡献力量。

(据新华社电)

希腊迎来史上首位女总统

希腊议会22日以高票通过新总统提名,卡特里娜·萨克拉罗普卢成为希腊历史上首位女总统。



唯一候选人

当天,议会300名议员中共有294人参加了投票,萨克拉罗普卢是唯一候选人,获得261票支持。希腊宪法规定,议会首轮投票中提名获200票以上支持即获通过。希腊总理米佐塔基斯在随后发布的声明中表示,投票结果表明希腊各派别可以在重大问题上达成共识,“希腊正在进入一个新时代”。

新总统其人

■萨克拉罗普卢出生于1956年5月,不属于任何政党。■此前在希腊最高法院工作近40年,2018年10月被推选为最高法院主席。■本月15日,获得米佐塔基斯的总统提名,随后宣布不再履行最高法院主席职务。希腊是议会制国家,总统是国家元首,不享有实际行政权。宪法规定总统由议会选出,任期5年,可连任一次。现任总统帕夫洛普洛斯的任期将于今年3月结束。



1月22日在希腊雅典拍摄的希腊议会投票现场。

新华社发

新闻链接

欧盟再添女性领导人

63岁的希腊最高法院主席卡特里娜·萨克拉罗普卢22日当选希腊总统后,欧盟成员国迎来又一名女性领导人,其他现任女性领导人还有:

●德国总理安格拉·默克尔

默克尔2005年当选德国首位女总理,掌舵欧盟最大经济体,2018年赢得第4个总理任期。默克尔现年65岁,多次被美国《福布斯》杂志评为“全球最有权力女性”。

●芬兰总理桑娜·马林

34岁的马林2019年12月出任总理,成为芬兰最年轻总理和第三名女总理,也是当时全球最年轻领导人。

●比利时看守内阁首相索菲·维尔梅斯

比利时国王菲利普2019年10月任命44岁的索菲·维尔梅斯为看守内

阁首相,这也是比利时首次任命女性出任首相。维尔梅斯曾在欧盟委员会工作,2014年成为比利时议会议员,2015年进入联邦政府工作。

●丹麦首相梅特·弗雷泽里克森

弗雷泽里克森领导的丹麦社会民主党赢得丹麦2019年6月议会选举,41岁的弗雷泽里克森成为丹麦最年轻首相,同时也是该国第二名女首相。丹麦首位女首相赫勒·托宁-施密特同样出自社民党,2011年至2015年在任。

●斯洛伐克总统苏珊娜·恰普托娃

恰普托娃2019年3月当选总统,6月就职,成为斯洛伐克首位女总统。恰普托娃是一名律师,反对民粹主义。作为一名政界新人,她在总统选举中轻松击败当时执政党的候选人。

●克罗地亚总统科琳达·格拉巴尔-基塔罗维奇

格拉巴尔-基塔罗维奇2015年1月当选为克罗地亚共和国历史上首位女总统,也是该国历史上最年轻的总统。格拉巴尔-基塔罗维奇曾任职克罗地亚欧洲一体化部部长、外交和欧洲一体化部部长、克罗地亚驻美国大使。

●爱沙尼亚总统克尔斯季·卡柳莱德

卡柳莱德2016年就职,是爱沙尼亚首位女总统。

欧盟外的其他欧洲国家也不乏女性领导人,如挪威首相埃尔娜·索尔贝格、冰岛总理卡特琳·雅各布斯多蒂尔、格鲁吉亚总统萨洛梅·祖拉比什维利和塞尔维亚总理安娜·布尔纳比奇。

综合新华社电

波音

这边仍不复飞 那边即将试飞

美国波音公司预期,今年年中才能获得737 MAX系列客机的复飞许可。考虑到监管机构的认证流程、针对飞控系统的检查以及对飞行员的培训要求,737 MAX系列客机复飞所需时间比预期更久。波音已经把最新评估告知各大航空运营商和供应商。另一方面,消息人士说,美国波音公司计划本周首次试飞777X型客机。

“安全复飞是首要考量”

波音21日在声明中说:“安全复飞是我们的首要考量,相信那将会发生。”这一航空业巨头承认企业遇到困难,为737 MAX系列客机推迟复飞给客户、供应商、监管机构 and 公众带来不便而抱歉。美国联邦航空局21日说,正按照周密、深思熟虑的步骤认证波音对737 MAX系列客机所做调整,以确保符合最高认证标准。

美国联邦航空局重申没有就何时完成检查设定时间表,正与其他安全监管机构合作、检查波音所做工作。

路透社报道,业界原先预期监管机构2月或3月批准737 MAX系列客机复飞,美国航空公司、联合航空公司和西南航空公司原本打算6月初安排这一机型投入运营。波音发布消息后,这些航空运营商可能推迟执飞计划。他们说将在美国联邦航空局批准复飞至少30天后恢复执飞航班。

路透社20日报道,波音正与多家银行商谈贷款至少100亿美元,以应对两架737 MAX客机坠毁引发的危机。波音本月起暂停生产737 MAX系列客机,补贴航空运营商和供应商等因素促使企业运营成本增加。按照波音的估算,迄今花费90亿美元应对危机。波音将在本月29日发布2019年第四季度财报时发布更多信息。



本周计划首次试飞777X

消息人士说,美国波音公司计划本周首次试飞777X型客机。消息人士告诉路透社记者,波音准备23日或24日在美国西部城市西雅图一处商用基地首次试飞777X型客机。试飞的具体时间将视天气情况而定。另一名消息人士证实,波音会在本周晚些时候试飞777X型客机。波音方面暂时没有回应上述消息人士说法。

777X型客机是波音研发的最新远程双发动机宽体飞机,以其远距离航行能力、高载客能力以及低能耗等优势在近年航展上获得多家航空公司订单。777X型客机原定首架交付时间在2020年,由于发动机设计问题,多次推迟首次试飞。

法新社援引美国财政部部长史蒂文·姆努钦的话报道,包括737 MAX系列客机停飞在内的状况可能拉低美国国内生产总值0.5至0.7个百分点。

特朗普对波音“失望透了”

美国总统唐纳德·特朗普22日在瑞士达沃斯接受媒体记者采访时说,美国波音公司所发生的状况将拉低美国国内生产总值,波音“太令我失望了”。

特朗普在达沃斯出席世界经济论坛2020年年会。他接受美国消费者新闻与商业频道记者采访时说,就在去年这个时候,波音还是世界上最棒的企业之一,但这一切“瞬间改变”。

特朗普说,波音状况甚至影响到美国国内生产总值,“有人说可能拉低国内生产总值超过0.5个百分点”,“波音太令我失望了”。

波音公司21日发布声明,预计今年年中才能获得737 MAX系列客机的复飞许可,波音为737 MAX系列客机推迟复飞给客户、供应商、监管机构 and 公众带来不便而抱歉。

737 MAX是波音旗下畅销机型,但2018年10月和2019年3月发生两起坠机事故,导致超过300人遇难。这款客机去年3月以来遭全球多个国家和地区停飞或禁飞。

综合新华社电